

الفصل فیہ لیتیم من لیتاء عسی یتعنت ربک مقاما محمودا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اخبار احمدیہ

لاہور ۲۷ جنوری۔ مکرّم پر ایجوکیشن سیکرٹری صاحب کے اطلاع منظر ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین حضرت ابو بکر صدیق کی طبیعت خدائقہ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ لاہور ۲۷ جنوری۔ مکرّم نواب محمد عبداللہ خاں صاحب کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ مکرّم فروری کو لاہور میں رات نیند ٹھیک نہیں آئی، احباب صحت کامل کے لئے دعا فرمائیں۔

پنجاب کے دو مشہور شاعر ثاقب زبیری اور احسان دانش

مشاعر میں شرکت کیلئے چٹاگانگ جا رہے ہیں

لاہور ۲۷ جنوری۔ ریونیوٹی ایڈیٹر پریس پنجاب کے دو مشہور شعراء حضرات ثاقب زبیری اور احسان دانش کو مشرقی پاکستان کی حکومت نے چٹاگانگ کے آل پاکستان مشاعرے میں شرکت کے لئے دعوت دی ہے۔ یہ مشاعرہ چٹاگانگ کی صنعتی اور تجارتی نمائش میں ۲۸ فروری کو منعقد ہو رہا ہے۔

حضرات ثاقب زبیری اور احسان دانش مشاعرے میں شرکت کے لئے ۳۰ جنوری کو کراچی کے لئے روانہ ہو جائیں گے۔ جہاں سے ۲ فروری کو ڈھاکہ کے لئے پرواز کریں گے۔ رسول ایڈیٹری گزٹ ۲ جنوری

لاہور ۲۷ جنوری۔ ایک ایڈیٹری میڈیکل کالج لاہور میں پرائمری اینڈ آر۔ سی۔ این انگریز کے ایک شعبہ کا کورس جاری کرنے کے انتظامات مکمل کیے گئے ہیں۔ ۲۵ فروری کو رائل کالج آف سرجن کے مقررہ جمعیتی امتحان میں اس کورس کے لئے پریسنگ ایڈیٹری میڈیکل کالج لاہور

دق کے ڈپلومہ کا کورس

لاہور ۲۷ جنوری۔ یکم فروری سنہ ۱۹۵۵ء سے پنجاب یونیورسٹی کے زیر اہتمام امرات دق کے ڈپلومہ کا ایک کورس جاری کیا جائیگا۔ علمی فیکلٹی اور عملی مظاہر کا کنگ ایڈیٹری میڈیکل کالج لاہور میں انتظام کیا جائیگا۔ طلباء و طالبات کی شکل میں باری باری دئے بہا در امرات ٹی بی انسٹیٹیوٹ لاہور گلاب دیوی ٹی بی ہسپتال لاہور سالی سینٹوریئم اور گورنمنٹ ٹی بی سینٹوریئم اور (صوبہ سرحد) میں عینی ٹریننگ ایجنسیوں کو کورس کے لئے مغربی پاکستان اور مشرقی پاکستان کے پندرہ امیدوار چنے گئے ہیں۔ اور توقع ہے کہ اس سال کے اوائل میں پاکستان میں تپ دق کے انسدادی کام میں کافی ترقی میں ٹرینڈنگ ایجنسیوں کو چھوڑ دیا جائیگا۔ یہ امرتی الحقیقت تپ دق کی انسدادی کام میں ایک ترقی یافتہ قدم ہوگا۔ (سرکاری اطلاع)

۲۷ ہزار روپے ۵۰ ہزار نقد

مظفر گڑھ ۲۷ جنوری۔ کل قائد اعظم میموریل فنڈ کا فرامی کے سلسلے میں یہاں ڈسٹرکٹ بورڈ ٹائل میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں ۱۴ ہزار روپے جمع ہوئے۔ اور ہاجرین کی طرف سے ڈپٹی کمشنر کی خدمت میں تین ہزار روپیہ کی تحفہ پیش کی گئی۔ اس قسم کے دوسرے جلسوں میں کل پچاس ہزار روپیہ جمع ہو چکا ہے۔

سرکاری اطلاعیں

لاہور ۲۷ جنوری۔ موٹروں کے مالکوں کو مطلع رہنا چاہیے کہ ماہ فروری کے سٹرول کے ضمنی راستے کے لئے درخواستیں ڈسٹرکٹ رائٹنگ اتھارٹی لاہور کے دفتر میں ۲۷ جنوری سے ۳۱ جنوری تک لی جائیں گی۔ لاہور ۲۷ فروری۔ ڈپٹی کمشنر لاہور اطلاع دیتے ہیں کہ ۲۹ جنوری کو ریجنٹ سینما میں جو راتھی شو ہو رہا ہے۔ اس میں "پاکستان سمارا ہے" کی فلم بھی دکھائی جائیگی۔ لاہور ۲۷ جنوری۔ لاہور اور لاہور چھوٹی اور ماڈل ٹاؤن کے ٹیلیفون وائوں کو چھوڑ دینے کے لئے ایک پتے صحیح کرنا چاہیے۔ تو چھوٹے کارڈ پر جو انہیں بھیجا گیا ہے۔ اس پر جنوری ۱۹۵۵ء میں رجسٹرڈ ٹیلیفون لاہور کے پاس مکمل کو لف دو ج کر کے بھیج دیں۔

مصحفی کی غزل گوئی

تعلیم الاسلام کالج لاہور کے زیر اہتمام جناب محترم امیر ابو اللیث صدیقی ایم۔ اے۔ پی۔ ایچ۔ ڈپٹی مصحفی کی غزل گوئی کے موضوع پر زیر تصاویر جناب ڈاکٹر سید محمد عبداللہ صاحب ایم۔ اے۔ ڈی لیٹ صدر شعبہ اردو پنجاب یونیورسٹی بروز دو شنبہ بتاریخ ۲۷ جنوری ۱۹۵۵ء کو وقت چھ بجے شام تعلیم الاسلام کالج کے ہال میں تقریر فرمائیں گے۔ ان دنوں لاہور میں لاہور سنٹر لائبریری میں۔ (سرکاری اطلاع)

لفظ شنبہ لاہور شنبہ ۹ ربیع الثانی ۱۳۷۹ھ ۲۸ جنوری ۱۹۵۵ء نمبر ۲۲

حکومت آسام کی صوبے سے مسلمانوں کو نکالنے کی پالیسی ختم پاکستان کا احتجاج

کراچی ۲۷ جنوری۔ خبر ہے کہ صوبہ آسام سے مسلمانوں کو نکالنے کی حکومت آسام نے جو دانستہ پالیسی اختیار کر رکھی ہے، حکومت پاکستان نے اس کے متعلق حکومت ہندوستان سے سخت احتجاج کیا ہے۔ واضح رہے کہ گذشتہ مہینے مشرقی بنگال کی حکومت نے اپنے ایک اعلان میں یہ بتایا تھا کہ کس طرح ہندوستانی پارلیمنٹ کی ایک بل پاس کروایا جا رہا ہے جس کے تحت دو مشرقی بنگال سے آئے ہوئے لوگوں کو ناپسندیدہ عناصر قرار دے کر انہیں صوبے سے نکال دیا جائیگا۔ اس بل میں اعلان کیا گیا ہے کہ اس بل کا مقصد برائے فرمودہ لائن سسٹم کے بدنام طریقوں کو اور سرنوا بھلا کر سختیوں کو اور شدید کرنا ہے۔ اس بل کی رو سے ان لوگوں کو جو گذشتہ پچیس سالوں سے آسام میں مقیم رہے ہیں، انہیں آسام سے ہٹا دیا جائیگا۔ حالانکہ تقسیم ہند کے وقت یہ طے پایا تھا کہ جن لوگوں کا تقسیم سے پہلے آسام میں مقیم ہونا ثابت ہوگا انہیں آسام کے اور ہندوستانی باشندے ہی تصور کیا جائیگا۔ اس احتجاج میں

گودیوں کے اشتراک کی مزدوروں کے خلاف مربوط تحریک

لندن ۲۷ جنوری۔ بین الاقوامی ٹرانسپورٹ ورکرز فیڈریشن کا ایک نمائندہ عنقریب ایشیائی مینڈاٹوں کے دورہ پر روانہ ہونے والا ہے۔ یہ دورہ کراچی سے لیکر جاپان تک ہوگا اور اس میں ممبئی، مدراس، ڈھاکہ اور سنگاپور بھی شامل ہوں گے۔ ان مقامات میں کام کرنے والے اشتراکیوں کے خلاف انفرادی کارروائیوں میں رابطہ پیدا کیا جاسکے۔ معلوم ہوا ہے کہ اس مشن کے لئے جارج ریڈ کا انتخاب کیا جائے گا جنہیں دنیا کے اس حصہ میں اس تنظیم کا کئی برسوں کا تجربہ ہے۔ یہ دورہ اسی منصوبے کا جزو ہے۔ جو فیڈریشن کی مقرر کردہ نگران کمیٹی نے مرتب کیا ہے۔ جس کا پہلا اجلاس اسی سہفتہ لندن میں منعقد ہوا امید کی جاتی ہے کہ اس اجلاس میں پاس ہونے والی بعض تجویزیں کافی حد تک اشتراکیوں کی اس کوشش کو

گذشتہ ایک سال میں اڑھائی لاکھ مسلمان پاکستان آئے

لاہور ۲۷ جنوری۔ پاکستان کے مائی کمشنر برائے ہندوستان مقیم نئی دہلی سے عارضی اور مستقل پرمٹوں کے اجرا کے بارے میں ایک نوٹ میں ہندوستان سے پاکستان آنے والے مسلمانوں کے متعلق مندرجہ ذیل اعداد و شمار مہیا کئے ہیں۔ بتایا گیا ہے کہ اکتوبر ۱۹۵۴ء سے اکتوبر ۱۹۵۵ء تک پاکستان آنے والے مسلمانوں کو کل اڑھائی لاکھ پرمٹ جاری کئے گئے۔ ان میں سے ایک لاکھ ۸۳ ہزار پرمٹ مستقل رہائش کے لئے اور باقی عارضی رہائش کے لئے جاری کئے گئے ہیں۔ یہی تعداد میں سے ہمت سے لوگوں نے عارضی طور پر پاکستان جا کر مستقل رہائش کے لئے پرمٹ تبدیل کر لیا۔ لگ بھگ ان میں سے پچیس ہزار کے علاوہ پچیس ہزار کے متعلق پرمٹوں کا تعداد میں ان افراد کی تعداد بھی شامل ہے جو بعض خاص انتظامات کے تحت یا تلبا پرمٹ پاکستان چلے آئے۔ ان میں ڈھونڈ اور جالندھر کمپ کے مہاجرین اور بوائے جہاز کے ذریعہ کلکتہ سے آنے والے اشخاص میں ۱۶ ہزار ہیں۔

۱۶ اشخاص گرفتار کیے گئے

لاہور ۲۷ جنوری۔ موضع محمود کوٹ ضلع میان میں زمیندار اور مزدورین کے مابین کیا گیا کیس کی تقسیم سے پیشتر بعض مزدورین نے کیا گیا چوری کر کے فروخت کر ڈالی تھی۔ اس امر کی پولیس کے پاس رپورٹ کر لی گئی۔ جس کے نتیجے میں سولہ اشخاص گرفتار کیے گئے۔ ان میں سے کچھ عرصہ ہوگا کہ لاہور کے بعض اخبارات میں ایک اطلاع شائع ہوئی تھی۔ جس میں مذکورہ شخصوں کے متعلقہ دروایت میں پیش کیے گئے ہونے زمیندار کو جاہلانہ کاہر جانے کا اور قتل و دہشت گردی (سرکاری اطلاع)

جلد سیاکوٹ میں احمدی اجاب پرنٹنگ

جاد لہم بالتی حمی احسن

۱۵ جنوری کو جماعت احمدیہ سیاکوٹ کے جلسہ میں احراریوں نے بڑھ چڑھ کر پٹنڈال کے آس پاس کی عمارتوں پر چڑھ کر پٹنڈال میں اپنی اور پتھر برسائے۔ اور لاؤڈ سپیکر کے ذریعہ حضرت سرخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور اکابر سلسلہ کو گالیاں دیں۔ اور اپنے فعل سے ان لوگوں نے ثابت کر دیا کہ یہ لوگ مخالفین انبیاء کی صف میں گھرے ہیں۔

بے گناہ احمدیوں کے اجتماع پر جو بعض اعلیٰ کلمت اللہ کے لئے جمع ہوئے تھے مسازین کے پتھر اور سے کیا ہمیں جوش نہیں آئے گا۔ ان احمدی بھائیوں کا خون جو دشمن نے بے وجہ بہایا کیا جس نے وہ دہشت خیز کشتیاں نہیں اٹھائے گا۔ ہمارے محبوب آقا کو جو بے باک گالیاں دی گئیں۔ اس سے کیا

ہماری غیرت جس بھر کے گی۔ ایسے سوا قہر پر اور جسے کبھی نہ تھا یقیناً ہماری بے فیرتی کا دلیل ہوگی۔ ہمیں یہ بولہ موزور لینا چاہیے۔

یہ سوال یہ ہے کہ تم کس رنگ میں پتھر لے لیں لیا ایٹ کا جواب پتھر سے دے کر کیا دشمن کی طرح فساد برپا کر کے ہرگز نہیں ہمارے لئے

عاقب کی ایک ہی راہ ہے۔ اور وہ یہ کہ ہم پتھر کو اور زیادہ منظم کریں۔ اور اپنے غیر احمدی مائتوں کو کمال محبت اور پیار سے احمدیت کی تعلیم سے واقفیت بہم پہنچائیں۔ اور وہ غلط فیصلے دیکھنے سے بیدار کر دیں۔

پس اس مختصر نوٹ کے ذریعہ ہر مقام کی جماعت احمدیہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنے دائرہ تبلیغ کو وسیع کرنے کی کوشش کرے۔ اور ہر فرد زیادہ نہیں تو سال میں کم از کم ایک نیا احمدی بنانے کا عہد کرے۔ اور پھر اس عہد کو پورا کرے۔ اگر اس رنگ میں ہم دشمن کی گالیوں کا جواب دیں۔ تو تھوڑے ہی عرصہ میں احمدیت کو اتنی ترقی حاصل ہو جائے گی۔ کہ گالیاں دینے کی جرأت کرنے والا کوئی مساند باقی نہ رہے گا۔ اگر آپ کے دل میں دشمن کی گالیاں سن کر غیرت پیدا ہوتی ہے۔ اگر واقعی آپ کے دل میں حضرت سرخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تڑپ ہے۔ تو آپ آج ہی یہ عہد کر لیں کہ اس سال کم از کم ایک نیا احمدی بنائیں گے۔ اور یہ عہد

یوں تو ہوتے کو کیا نہیں ہوتا
کذب ہوتا ہے موجب لعنت
راستیوں کا ہے خدا حافظ
مفتری کے لئے فلاح کہاں
بس وہی دل ہے زندہ جاوید
ہو چکا جو قلیل حن ازل
جس کے دل میں ہے کدورت کذب
ہم خدا کی پناہ چاہتے ہیں
شرم لوگوں سے کب وہ کرتے ہیں
سب خدا کی طرف ہی جھکتے ہیں
ہے جیسا ایک شجہ ایمان

نہیں ہوتا فنا نہیں ہوتا

از مکرہ موکنا جلال الدین صاحب شمس

صدق لیکن فنا نہیں ہوتا
لعنتی باخدا نہیں ہوتا
کبھی ان سے جدا نہیں ہوتا
اس کا ناصرخدا نہیں ہوتا
جو خدا سے جدا نہیں ہوتا
نہیں ہوتا۔ فنا نہیں ہوتا
وہ تم بھی باصفا نہیں ہوتا
اس سے جو پارسا نہیں ہوتا
جن کو خوف خدا نہیں ہوتا
جب کوئی آسہ نہیں ہوتا
پاک دل بے حیا نہیں ہوتا

عزم بھی شمس ایک قوت ہے
عزم کر لو تو کیا نہیں ہوتا

تھے کہ حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے اپنے ہاتھوں سے حضرت سرخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں بوجھادیں۔ اس ضمن میں تمام امر اور پر بیڈنٹ صاحبان جماعت ہائے احمدیہ کی خدمت میں عرض ہے کہ غلام وعدہ بیعت جملہ جانوں کو بھجوانے جا چکے ہیں۔ جو پڑ کر کے بعد از حد حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کی خدمت میں بھجوانے جائیں۔ اگر کسی جماعت کو غلام نہ پہنچا ہو تو دفتر بیت سے طلب فرمائیں۔ (انچارج بیعت ولہو)

درخواست دعا: مرم مولوی غلام حسین صاحب بیکو
اصل مبلغ سنگاپور وہاں پیدائیں۔ احباب بوضوح کی
سنہ کا بل کیلئے دعا فرمائیں
دکبل البشیر

مسلمانو! ہوشیار

بہشت روزہ سات ماہ تک (شکر می) ۲۵ جنوری
۱۹۵۷ء کے پرچے میں لکھا ہے
پچھلے دنوں زمانے انہوں نے منگرمی کی ایک
تبلیغی کالفرنس میں تردید مرزا نیت کے موضوع پر
جو تقریریں فرمائی ہیں۔ ان کو سننے کے بعد سب سے
پہلا خیال جو ہر باشعور انسان کے دل میں پیدا ہوتا
چاہیے یہ ہے کہ مسلسل دو سال کی گہری نیند کے
دوران میں جو ان بزرگان ملت کے قوت عمل پر
طاری ہوئے۔ انہوں نے کونسا خواب دیکھا ہے

وہ ایکشن میں کامیابی کی کوشش نہ صرف جمہور
کے ساتھ دھوکے سے بلکہ اصول اسلامی کا منہ سے
اور جب یہ قدم احرار ایسے گر گئے ہزاروں دیدہ
کی طرف سے اٹھے تو اس فریب کو الم نشرح
کونے کا فرس اور زیادہ مزوری ہو جاتا ہے۔
عالم ان لوگوں نے یہ سمجھ رکھا ہے کہ ۱۹۵۷ء کے
انتخابات عامہ جیلے انہوں نے مسلمانوں کے مطالبہ
پاکستان کی مخالفت جس شدت کے ساتھ کی تھی
دنیا اس کو بھول چکی ہے۔ یہی وہ لوگ تھے جو ہندو
ہٹی اور بلا دیگی کے تحوا میں بٹور کر قدم قدم پر
مسلمانوں کے متفقہ منزل مقصود کے رستے میں
روڑے اٹکاتے رہے۔ یہی وہ لوگ تھے جو گوہند
بنیم اللہ کے اشارے پر لکھنؤ میں شیعہ سنی کے
تفرقہ کا باعث بنے۔ یہ اور بات ہے کہ مسلمانوں کی
جماعتی تنظیم کے مقابلے میں ان کی کوئی چال کار گہ
نہ ہو سکی اور بارہ کروڑ مسلمان صفحہ ارض پر سے
مذہبی اسلامی سلطنت کو قائم کرنے میں کامیاب ہو گئے
اور آج یہی لوگ پھر قسرت لائے ہیں۔ جنہیں
گھٹے بٹے ہتھیاروں کے ساتھ صرف دیکھا مقصد
کے لئے کہ مسلمانوں کی صفوں میں انتشار پیدا
کر کے مملکت پاکستان کی تاسیس و تنظیم کے کام کو
رک پھرائیں۔ اس زمانہ میں جب اہل پاکستان
چاروں طرف سے مصداق میں گھرے ہوئے ہیں
کشمیر میں ڈوگروں، سکھوں اور سنگھیوں کی
سنگینیں عزیمت ہے۔ نوبان مسلمانوں کے سینوں
کو چھلنی کر رہی ہیں۔ کوششیں نے ہمارے دہاؤں
کے قدرتی یا نیچوں کو بند کر رکھا ہے۔
میزان باسماں نہایت بے حرمتی اور ذلت
کے ساتھ ارض ہند سے نکالے جا رہے ہیں۔
آج سب سے بڑی ضرورت یہ ہے کہ شیوہ
احد سنی۔ وہابی اور ویکھڑ الوی۔ اہل بدعت اور
احمدی کے نظریاتی تنازعات کو بالکل
رکھ کر اپنے وطن کے قومی محاذ کو مضبوط
مضبوط بناد جائے۔

جس سے بلایا گئے کے بعد انہیں پھر اسی ڈگر پر
چلنے کی ضرورت محسوس ہوئی ہے۔ جس پر وہ سلسلہ
میں چلے گئے۔ جس پر وہ سلسلہ میں گامزن ہوئے
تھے۔ اور پھر آج ۱۹۵۷ء میں وہ بڑے طر طریق سے
اتر آئے ہیں۔
ہم سوچتے ہیں کہ آخر یہ کیا بھید ہے؟ آخر کیا
راز ہے۔ کہ جو نئی ناک میں گمشدے الیکشن کی قوت
بجٹ ہے۔ یہ راہ نمایان کر ہم تردید مرزا نیت کے نصیب
کا اعلان کر دیتے ہیں۔ اور سلسلہ عوام کے حوالے سے

علموں بس کریں اویار

"الاعتصام" کو جو انوالہ کے مدیر محترم کے ہفتوں سے "ختم نبوت اور اس کے حدود و اطلاق" اور "ایک نیا جائزہ" کے دوسرے عنوان کے ماتحت ایک طویل مضمون شائع فرما رہے ہیں۔ طوالت کا اس امر سے اندازہ لگائیے کہ ۲۶ جنوری کے پرچم تک پانچویں قسط ہو چکی ہے۔ اور اب تک آپ کی تمہید ہی ختم نہیں ہوئی۔ آپ نے ابھی تک اپنی دلائل کی جھلک بھی قارئین کو سوا اسکے نہیں دکھائی کہ گاہ بگاہ دل آتا ہے۔ تو احمدیوں کو ایک دو سنار دل ٹھنڈا کر لیتے ہیں۔ ہمیں سخت انتظار ہے کہ کب مولوی صاحب اپنے نئے جائزہ کا اعلان کرتے ہیں۔ مگر ہر بار ہم کو الاعتصام کا پرچم دیکھ کر ناکام ہوتی ہے۔ آپ نے تمام دنیا جہاں کی باتیں کہہ ڈالی ہیں۔ مگر ایک بات جو ابھی تک آپ کے نوک قلم پر آنے سے جھجھکتی ہے۔ وہ وہی ہے جس پر کھینے کے لئے آپ نے قلم اٹھایا ہے۔ اس طویل تمہید کے مضمون ہم آپ سے صرف بجا عرض کرتے ہیں کہ

علموں بس کریں اویار

ہم نے آپ کے مطالبہ کیا تھا کہ جبکہ قرآن کریم میں اس شدت سے انبیاء علیہم السلام کی نبوت کے متعلق اللہ تعالیٰ کا کلام موجود ہے۔ اور ہمیں ان کی آمد کے وقت منکرین کو تنبیہ کی گئی ہے کہ وہ انبیاء کی آمد پر اعتراض نہ کیا کریں۔ بلکہ قیامت میں بھی ان سے پہلا سوال ہی ہوگا۔ کہ کیا تمہارے پاس ہمارا رسول نہیں آیا تھا۔ تو پھر ایسی نبوت اللہ میں اگر اللہ تعالیٰ نے تبدیلی کر دی تھی۔ تو اس کا صاف صاف لفظوں میں اعلان ہونا چاہیے تھا۔ اللہ تعالیٰ نے تو قرآن کریم میں بعض کفار کی مثالیں بھی دی ہیں۔ کہ وہ اپنے زمانہ میں انبیاء کی آمد کے منکر ہو گئے تھے۔ اور وہاں ان کی زبانی جو الفاظ بندش انبیاء کے متعلق کہے ہیں وہ صاف صاف ہیں۔ مثلاً لَنْ يَبْعَثَ اللَّهُ مِنْ بَعْدِهِ رَسُولًا تو پھر کیا وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے یہی یا ان معنی کے دوسرے الفاظ میں کھلا کھلا اعلان نہ فرمایا کہ لَنْ يَبْعَثَ اللَّهُ مِنْ بَعْدِهِ رَسُولًا تو پھر ایسی نبوت اللہ میں اگر اللہ تعالیٰ نے تبدیلی کر دی تھی۔ تو اس کا صاف صاف لفظوں میں اعلان ہونا چاہیے تھا۔

مولوی صاحب جو غلطی کے ماتحت اتنا طویل تمہید مقالہ تحریر فرما رہے ہیں۔ وہ یہ ہے کہ انہوں نے سمجھ رکھا ہے۔ کہ احمدی ختم نبوت کے قائل نہیں۔ مگر اللہ تعالیٰ ختم نبوت کے اصل معنوں میں قائل ہیں۔ آپ اس پر خواہ مخواہ غصہ نہ کرنا۔ نہ فرمائیں۔ ہم مانتے ہیں کہ الیوم اکملت لکم دینکم سے نبوت واقعہ کا لفظ پر حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات پر ختم ہو چکی ہے۔ تمام حالات نبوت کی انتہا، آپ کی ذات پر ہو چکی ہے۔ یہ ہر احمدی کا ایمان ہے۔ لیکن ہم مولانا محمد قاسم ناٹو کی کتاب کے ساتھ یہ مانتے ہیں کہ قائم البینین کے ان صحیح معنوں کے رو سے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات کسی ایسے نبی کی آمد کے مانع نہیں۔ جو آپ ہی کی اور وہ شریعت کو آپ ہی کے فیض سے دینا میں آکر فروغ دینے والا ہو۔ نبوت کے حالات و انصاف کا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات پر ختم ہو جانا الگ بات ہے۔ اور آپ کی ہی شریعت کو از سر نو زندہ کرنے والے نبی کی آمد اور بات ہے۔ بلکہ آپ سے زیادہ ہم یہ مانتے ہیں۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کے علاوہ اور انصاف میں یہ حال اور فیصلت بھی شامل ہے۔ کہ اس کے نیشنل سے نبی بھی بن سکتے ہیں۔ اور آپ کا اسوہ حسنہ نہ صرف رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے عامۃ الناس شہیدوں۔ صالحین۔ صدیقیوں کے لئے ہی اہم ہے۔ بلکہ قائم البینین ہونے کی وجہ سے انبیاء کے لئے بھی اہم ہے۔

سو آپ اگر صرف اتنا ثابت کرنا چاہتے ہیں کہ نبوت ختم ہو چکی ہے۔ تو اس کی قطعاً ضرورت نہیں ہم اور پر عرض کر چکے ہیں۔ کہ اس کے لواحقین سے زیادہ کوئی اور قائل ہی نہیں۔ آپ خواہ مخواہ اتنی ثابت کرنے کے لئے وقت ضائع نہ فرمائیں بلکہ قرآن کریم سے کوئی صاف صاف اہل قائل کا قول نکال کر دکھائیں کہ اللہ تعالیٰ نے اپنی ترسیل انبیاء کی سنت اب بدل ڈالی ہے۔ نبوت کی تکمیل انصاف سے تو انبیاء کی آمد کی بندش ثابت نہیں ہوتی۔ جس طرح ہم مثلاً یہ کہیں کہ ظلال سب کے درخت سے ایسا سب پیدا کیا

جس میں سبیت کی صفت درجہ کمال تک پہنچی ہوگی ہے۔ یہ ثابت نہیں ہوتا کہ وہ معمولی سبب سے پیدا کرنے سے اب معذور ہو گیا ہے۔ اس طرح "ختم نبوت" کے ثابت ہونے سے ہرگز یہ ثابت نہیں ہوتا کہ اللہ تعالیٰ کی صفت ترسیل انبیاء ہی ختم ہو چکی ہے۔ اور جن دوسرے اعراض کے لئے انبیاء آتے ہیں وہ اعراض بھی ناپید ہو چکی ہیں۔ تکمیل نبوت کے ایک ایک حکم کی غرض تھی۔ جو واقعی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات کے ساتھ ختم ہو چکی ہے۔ لیکن انبیا شریعت کے قیام و استحکام کی غرض کے لئے بھی آتے ہیں۔ ان کی اللہ تعالیٰ کی یہ غرض پوری ہو چکی ہے۔ نئی زمانہ میں دیکھتے ہیں کہ بانی دنیا کو بانی دنیا محمد سلمان لکھانے والوں کے پاؤں بھی اٹھ چکے ہوئے ہیں۔ کیا زمانہ کا تقاضا نہیں کہ کمال شریعت کے از سر نو قیام و استحکام کے لئے اللہ تعالیٰ کسی اپنے فرستادہ کو طہر کرے۔ نتدبر

افسانہ بانی میں مقابله

ہم نے الفضل کی ایک گزشتہ اشاعت میں لکھا تھا کہ ایک لوکل معاصر جھوٹا ایجاد کرنے میں احمدیوں سے مل بازی مل گیا ہے۔ اور کہ احمدی اس کے خاک پا بھی نہیں۔ یہ وہی معاصر ہے جس کا نام ہم نے ابھی تک ظاہر نہیں کیا۔ اب آزاد کا جو جائزہ پرچہ شائع ہوا ہے۔ اس میں ایک احمدی دوست جناب احمد سعید اختر صاحب نے جو مقالہ احمدیوں کو گالیوں کے ذریعہ عنوان شائع فرمایا ہے۔ اس کو پڑھنے سے ہمارے قول کا پوری پوری تائید ہوتی ہے۔

ہم نے الفضل میں بتایا تھا کہ کس طرح معاصر مذکور نے احمدیوں کے سیاہ کھوٹ والے ہلہ کا دوسرا اجلاس اپنے خیال ہی میں بلایا ہے۔ حالانکہ دوسرا اجلاس موقع پر ہوا ہی نہ تھا اور مولانا ابوالعطیٰ صاحب کی تقریر جن پر گستاخی کا اہتمام باندھا گیا ہے۔ خود احمدیوں کی خود تراشیدہ خبر میں پہلے ہی اجلاس کے مشرور میں ہونا بتائی گئی ہے۔ جس خبر کو اس طرح شروع کیا گیا ہے۔

جلسہ ۱۰ بجے شروع ہوا اور حمدی اسدا اللہ خان..... صدارت کے فرامین انجام دے رہے تھے۔ مشہور مرزائی مبلغ اللہ داتا جالندہری نے تقریر شروع کرتے ہوئے کہا وغیرہ وغیرہ۔ اس کے بعد خود تراشیدہ الفاظ میں جن سے گستاخی ہوئی ہے (آزاد ۲۲ جنوری)

نے عرض کیا تھا کہ معاصر جھوٹے واقعات کی ایجاد میں احمدیوں سے سبقت لے گیا ہے اور اس نے طرازی میں ان کو مات کر گیا ہے۔ اب آزاد کے مقالہ نگار جناب احمد سعید اختر نے اس معاملہ میں تو معاصر کو سب سے صاف ہار مان لی ہے یہاں تک کہ اس بات کا بھی خیال نہیں کیا کہ ان کو دروغ لکھو یا حافظہ نباشد کن ضرب المثل صادق آئیگا۔ چنانچہ آپ نے اپنے مقالہ میں اپنی شکست کا اعتراف کرتے ہوئے کہ معاصر احمدیوں سے بہت بڑا فائدہ طرازی نے فرمایا ہے کہ

ان باتوں کے باوجود مسلمان پھر بھی پرسکون رہے۔ اور جلسہ ۱۰ بجے تک جاری رہا۔ تو مرزائیوں نے سمجھا کہ ان کا دار فانی جارحانہ ہے۔ چنانچہ مرزائیوں کے مشہور مبلغ و مناظر اللہ داتا نے حضرت نبی اکرمؐ کی توہین و تقیص شروع کر دی۔ اور ایک مسلمان کے احتجاج کرنے پر وغیرہ وغیرہ

ہم اپنے گناہ معاصر کو باز کیا دیتے ہیں کہ اس نے احمدیوں کو جھوٹ بنانے میں پاروں ٹانے چت کر دیا۔ یہاں تک کہ انہیں آجکا پانی بھرنا پڑا ہے۔ اور آپ کے افسانہ کو زیادہ دلاویز سمجھ کر اپنا ٹپا رہے۔ اور اس بات کی بھی پروا نہیں کی۔ کہ ان کی اپنی خود تراشیدہ خبر کی ترمیم ہوتی ہے۔

البتہ ایک بات میں جناب احمد سعید اختر گناہ معاصر پر سبقت لے گئے ہیں۔ معاصر نے جو ایسا دماغ کرید لئے کہ یہ معلوم نہیں کر سکا تھا کہ احمدیوں نے باوجود کمال کی جنگ تیار کیا ہے۔ خاموشی کیوں اختیار کئے رکھی۔ اور انہیں کھا کھا کر بھی ان کا استعمال کیوں نہ کیا۔ اس کی وجہ جناب احمد سعید اختر صاحب نے ذہنی بتائی ہے۔ جو ہم نے گھر میں سنی۔ اور معاصر کو کھلی اجازت دی تھی۔ کہ وہ اس کا استعمال کر سکتا ہے۔ معاصر سے پہلے آزاد کے مقالہ نگار نے اسکا استعمال کر کے اسکو شکست دے دی ہے۔ اور وہ جب یہ ہے جب کہ ہم نے کہا تھا "ان باتوں کے باوجود مسلمان پھر بھی پرسکون رہے" یعنی چونکہ مسلمان احمدیوں سے لڑے ہی نہ تھے۔ اور سکون سے تقریریں سنتے رہے تھے۔ اس لئے احمدیوں نے اپنی جنگ تیار کیوں نہ کیا۔ کیونکہ احمدیوں نے تو صرف مسلمانوں کے خلاف جنگ تیار کیا کی ہوئی تھیں۔ احمدیوں کی جو نے فساد کی تھا اور ان کو انہیں مار کر زخمی کیا تھا۔ ان کو تو احمدیوں نے کچھ کھن ہی نہیں تھا۔ اس لئے کہ احمدیوں نے تو انہیں نہ جھگڑا نہ لڑا۔

ممانعت جہاد اور حکومت وقت کی اطاعت

(۲)

(از مکرم مولانا محمد حسین صاحب تائید حیات)

اب میں اعتراض کے دوسرے حصہ کو لیتا ہوں کہ آپ نے انگریزوں سے ڈر کر مطلب برادری باکسی فائدہ کے پیش نظر ان کی حکومت کی تعریف کی۔ اور جماعت کو حکم دیا کہ وہ اس حکومت کی فرمائندہی کرے۔

سبحان اللہ! کیا جیسے کہ اصل بات یہ ہے کہ جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سینا دعویٰ مسیحیت و مہدویت پیش کیا تو چونکہ ۱۸۵۷ء کے صدر کا دائرہ یعنی تازہ ہی تھا اور مغلوں کی سلطنت کو ہاتھ سے کئے ہوئے ابھی کچھ زیادہ عرصہ نہ گذرا تھا۔ اور دوسری طرف مہدی سوڈانی کے قریبی زماں کا تصور بھی دماغوں میں موجود تھا اس لئے حکومت نے سب سے بڑی سختی سے پابندی لیا کہ شاید حضور نے اپنی ذاتی دعا جنت اور حکومت کے حصول کے لئے یہ دعویٰ کیا ہے۔ چنانچہ مقدمہ دیوار کے دوران میں گورنر اسپور کے انگریز ڈپٹی کمشنر نے اس کا اظہار بھی کیا اور کہا کہ وہ جانتے ہیں کہ یہ جماعت کس لئے بنائی جا رہی ہے یہ وہ حالات تھے جن کے باعث حضور کو اس بات کی وضاحت کرنی پڑی کہ آپ اسلامی منزلیت کے رو سے یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ جو حکومت ہمارے مذہبی امور میں دخل نہ دے اس کی اطاعت ہم پر فرض ہے اور چونکہ انگریزوں کی حکومت میں ہمیں پوری پوری مذہبی آزادی حاصل ہے اس لئے مندرجہ بالا عقیدہ کی رو سے ان کی حکومت کی فرمائندہی ہم پر فرض ہے۔ رہی یہ بات کہ حضور علیہ السلام نے بار بار کہیں اس بات پر زور دیا ہے اور جماعت احمدیہ کو انگریزوں کی حکومت کی اطاعت کرنے کی تلقین فرمائی ہے تو اس کی وجہ یہ ہے کہ جس نذر دشمن نے زور لگایا کہ آپ پر گورنمنٹ بدل لیں جو کہ آپ کے خیالات کا ردوائی کرے اسی قدر آپ نے اس بات پر زور دیا کہ چونکہ حکومت ہمارے مذہبی امور میں دخل نہیں دیتی اس لئے اس کی اطاعت ہم پر فرض ہے۔ نہ کہ ڈر کے وجہ سے ایسا حکم دیا۔ چنانچہ مارٹن کلازک کے مقدمہ میں جب مولوی محمد حسین صاحب بالائی کو سخت ذلت اور ہانت کا سامنا کرنا پڑا تو انہوں نے گورنمنٹ کی خدمت میں یہ بات پیش کی کہ حضور کا دعویٰ مہدویت اس لئے ہے کہ جب آپ کے ساتھ ایک جماعت بن جائے تو اسے انگریزوں کے خلاف جہاد کیا جائے۔ اور اپنے تعلق جمیع مسلمانوں کے عقیدہ کے خلاف

یہ بات پیش کی کہ وہ کسی مہدی کے آنے کے قائل نہیں ہیں (دعا علیہ السلام انگریزی ایڈیشن ۱۹۰۸ء) اور یہ بات انہوں نے محض مطلب برادری اور خورشاد کے طور پر کی۔ کیونکہ وہ ضلع لائل پور میں چند مربع زمین گورنمنٹ سے حاصل کرنا چاہتے تھے۔ پس خورشاد یا چالیسی اس کا نام ہے جو مولوی محمد حسین صاحب نے اختیار کی۔ اور چند مربع زمین کی خاطر اپنے صحیح عقیدہ ظہور مہدی سے ہی انکار کر دیا۔ اس کے مقابل حضرت مہدی علیہ السلام فرماتے ہیں کہ:-

بکار دیندہ قسم از جہانے کہ دارم رنگ ایمان محمد دہر کی راہ میں یہ دل ڈمٹا نہیں کسی سے ہشیار ساری دنیا اکساؤ لاہی ہے۔ غرضیکہ ساری دنیا جانتی ہے کہ آپ نے یورپین نظام کو دجال امدان کی دلی کو خرد دجال قرار دیا۔ ان کے الوجدیت مسیح کے غلط عقیدہ کی تردید کرتے ہوئے کفارہ کے عقیدہ کو باطل کر دکھایا اور تاریخی شواہد سے ثابت فرمایا کہ حضرت مسیح موعود صلی علیہ وسلم سے ثابت ہے۔ مگر بیٹے انبار کی طرح وفات پا چکے ہیں۔ اور ان کی ذہنی حیرت ساری نگر کشمیر میں موجود ہے اور وہ مسیح جن کے آخری زمانہ میں آنے کی خبر دی گئی تھی وہ میں ہوں۔

اب خدا پرستی اور انصاف سے کہتے کہ کیا یہ طریق کسی چالیسی کے لئے یا ڈرنے والے کا سہرہ سکتا ہے یا ایک جہاد جو بریل اور جبری اللہ کا مایہ حد ناز کا نام ہے۔ کیا حکومت سے ڈرنے والے بادشاہ سے یہ کہا کرتے ہیں کہ

ہو اے ملکہ معظمہ قیصرہ ہند ہم عاجزانہ ادب کے ساتھ تیرے حضور کھڑے ہو کر عرض کرتے ہیں کہ تو اس خوشی کے وقت جو شخصت سالہ جولائی کا وقت ہے سیوے کے چھوڑنے کے لئے کوشش کر۔ (تختہ قیصریہ)

اور سچ کہنے کی بات ہے کہ کسی حق گو نے اتنی جرات کے ساتھ یہ الفاظ کیے ہیں کہ:

"اے مردوں کے پرستار زندہ خدا موجود ہے اگر اس کو ڈھونڈو گے پاؤ گے اگر صدق کے سپیروں کے ساتھ بیٹے کے تو حشر پہنچوں گے۔ یہ نامہ مولانا اور غلاموں کا

کام ہے کہ انسان ہو کر اپنے جیسے انسان کی پرستش کرنا۔ اگر ایک کو باکمال سمجھتے ہو تو کوشش کرو کہ ویسے ہو جاؤ۔ نہ یہ کہ اس کی پرستش کرو۔ (اتمام الحجہ ۱۸۷۶ء)

یہی نہیں آپ مزید فرماتے ہیں:-
"اگرچہ ہم مذہب کے لحاظ سے اس گورنمنٹ کو بڑی غلطی پر سمجھتے ہیں اور ایک شرماک عقیدہ میں گرفتار دیکھ رہے ہیں۔ تاہم ہمارے نزدیک یہ بات سخت گناہ اور بدکاری میں داخل ہے کہ ایسے محسن کے مقابل پر بغاوت کا خیال بھی دل میں لا دیں۔ ہاں بے شک ہم مذہبی لحاظ سے اس قوم کو صریح خطا پر اور ایک انسانی بناؤٹ میں مبتلا دیکھتے ہیں۔" (اتمام الحجہ ۱۸۷۶ء)

اللہ اللہ کس برأت اور توحیدی سے گورنمنٹ کو ان کے غلط عقائد کی طرف توجہ دلاتے ہوئے ان سے رجوع کرنے کی تلقین کی گئی ہے۔ مگر دشمن نادان یہ اعتراض کرتا ہے کہ نفع دہاندہ آپ نے ڈلے ہوئے چالیسی کے رنگ میں مطلب برادری کے لئے انگریزوں کی اطاعت کا حکم دیا ہے لہذا میں مضمون کو ختم کرنے سے پیشتر اس قسم کے لوگوں سے یہ سوال کرنے کی جرات کرتا ہوں کہ کیا حضرت سید احمد صاحب بریلوی مجدد تیسرے مہدی اور سید اسماعیل صاحب شہید رحمۃ اللہ علیہما نے انگریزوں کی چالیسی کی تھی جو یورپ میں انگریزی حکومت سے جہاد کرنے کی بجائے پنجاب کے سکھوں سے جاکر جہاد کیا۔ اور جہاد کرتے ہوئے شہادت پائی اور سمجھ کی خیال ہے آپ کا علامہ اقبال کے تعلق جنہوں نے یورپسٹی ہال لاہور میں اپنی ایک نظم انگریزی کی تعریف میں پڑھا کہ سنائی اور مہر ایسے نازک وقت میں جبکہ جنگ عظیم ۱۹۱۴ء جاری تھی۔ ہاں وہ جگہ جس کے نتیجے میں ترکی عراق اور فلسطین جسی اسلامی حکومتیں لگوتیوں کے قبضہ میں چل گئیں اور کٹر کٹر و معطل ہو گئیں۔

سنتے کیا دانتے ہیں حضرت علامہ اقبال سے
اے تاجدار خطہ جنت نشان مہند
روش تجلیوں سے نری خاوران مہند
نیغ جگر شکاف تری پاسہاں مہند
.....
ہر گامہ دعا میں ہر سر قبول ہو
اہل دنیا کی نذر محقر قبول ہو

(دارالحق لاہور و تھانہ کان پور)
اور سنتے مولانا مولوی ظفر علی خان صاحب سابق ایڈیٹر اخبار زمیندار اپنے اخبار "ستارہ صبح" کی رسالت کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ
"یہ ناس کا رو لیں مقصد یہ ہوگا کہ رعایا

کے دلوں میں رومی کی طرف سے محبت اور عقیدت کے جذبات برانگیختہ کر کے ملتان کے تعلقات کو خوشگوار اور استوار بنائے اور اس عقیدہ کی تلقین کرے کہ ہندوستان میں سلطنت برطانیہ کی بقا و اہل ملک کے بہتر خاندانوں کے ہاں ہے۔" (جوائہ پوٹیکل گریگ مسد مصنفہ شیخ منیر الحق صاحب سابق ایڈیٹر پشوا)

اب فرمائے کیا خیال ہے آپ کا اور کیا فرمائی دیتے ہیں علماء و کام مان بزرگوں کے مشن کہ آیا انہوں نے انگریز کی کامرہ لیس کی یا حقیقت کا اظہار ہے۔
بالآخر میں اپنے ان مخالف بھائیوں کی خدمت میں سچے برادر خواست کر دوں گا کہ اسے ہمارے سب سے بڑے بھائی کا حصہ تھا جس سے دور ہو کر دیانت داری اور انصاف سے غلط کیجئے تو ہمیں آپ کی تلقین دلاتا ہوں کہ حقیقت آپ پر کھل جائے گی اور آپ بڑی آسانی سے سمجھ جائیں گے کہ حقیقت وہی ہے جسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پیش فرمایا کہ اصل جہاد قرآن کریم کی تبلیغ کا نام ہے۔ چاہے وہ

والذین جاہدوا فینا لنمہدہم فیہم مبتدا کے ماتحت انفرادی جہاد ہو یا ولکن منکم امۃ کے حکم کے تحت اجتماعی۔ مگر جہاد بہر حال تبلیغ قرآن کا نام ہی ہے۔ جب کہ خود اللہ تعالیٰ نے فرمادیا ہے جاہد ہم بہ جہاد اکیلا۔ کہ قرآن پاک کی تبلیغ ہی سب سے بڑا جہاد ہے۔

احباب جماعت کیلئے نادار موقع تفسیر کبیر جلد اول کے دوسرے حصے میں چوتھے ڈورڈ پے کی کمی
قبل ازیں دستوں کو تفسیر کبیر جلد اول حاصل کرنے کے لئے ۱۴/۱۱/۱۹۱۴ء کو پڑنے لگے (تجدید ۵/۸/۱۹۱۴ء) مگر
اب ہم نے دستوں کی کمزوری کیلئے فیصلہ کیا ہے کہ اگر جماعتیں غور فرمائیں اور کم از کم چندوں کا معاہدہ کرتی فرمائیں تو انہیں حصول لاک بولہ ۱۱/۱۱/۱۹۱۴ء
پچھ کی رعایت دے کر کتاب ان کے سفر میں پہنچا دی جائیں۔ لہذا پرنٹنگ اور مارا جانتا ہے
محمدیہ توجہ ہوں۔
وکیل الدایران تحریک جدیدہ

کیا یہی حسن کلام ہے؟

(۱)

(از بخوار خورشید احمد صاحب سیالکوٹی)

۸ جنوری کے ایڈیٹوریل الفضل میں ہفت روزہ "سات رنگ" کے حوالہ سے چند سطور درج کی گئیں ہیں۔ جن میں احرار تبلیغ کالفرنس منٹگری کا ذکر کرتے ہوئے احراری مقررین کی نسبت لکھا ہے کہ

"تمام مقرر سید عطار اللہ شاہ بخاری کی "کاربن کاپیاں" معلوم ہوتے تھے اور معلوم ہوتا تھا۔ جیسے ان حضرات کے پاس ایک تقریری سانچہ ہے جس میں الفاظ ڈال کر نکال لیتے ہیں اور لوگوں کے سامنے پیش کر دیتے ہیں"

ان سطور کے پڑھنے سے سوال پیدا ہوتا ہے کہ آخر "امیر شریعت" احرار سید عطار اللہ شاہ بخاری تقریری میدان میں وہ کونسے کمالات اور اوصاف اپنے اندر لے کر گئے ہیں کہ جن سے منصف ہونا احراری لیڈر اپنے لئے باعث فخر خیال کرتے ہیں۔ سو اگر اس سلسلہ میں ہم کوئی رائے قائم کریں تو ممکن ہے کہ ہمارے احراری دوست بول اٹھیں کہ انکا کیا ہے یہ آخر کار ہمارے مخالف اور مد مقابل ٹھہرے۔ انہوں نے تو ایسا کہا ہی ہوا۔

لیکن ہر وہ شخص جو سمجیدہ مذاق رکھتا ہے اور اسے سید عطار اللہ شاہ بخاری اور باقی احراری لیڈروں کی تقریریں سننے کا موقع ملے ہمارے ساتھ اتفاق کرے گا کہ یہ لوگ جماعت احمدیہ کے خلاف بولتے وقت ایسے غیر مہذبانہ لہجہ میں تقریریں کرتے ہیں کہ جنہیں سنکر ہر شریف انسان انہیں نفرت کی بجائے سے دیکھنے لگ جاتا ہے اور اس امر کا اظہار الفاظ میں اعتراف کرتا ہے کہ یہ لوگ اسلامی اخلاق سے بالکل عاری ہیں۔ چنانچہ رسالہ موعود میں لکھتا ہے۔

"سید عطار اللہ شاہ بخاری کی تقریر میں ذلیل گالیاں ہوتی ہیں۔ عدالت کی سند میں یہ شخص مذاق ردا رکھتا ہے"

(رسالہ موعود، جون ۱۹۳۵ء)

غرض ایک دو نہیں بیسیوں اس قسم کی تحریرات قارئین کے سامنے رکھی جاسکتی ہیں۔ جن سے یہ امر بخوبی ظاہر ہوتا ہے کہ احرار کے "امیر شریعت" اور دیگر لیڈر ایک ہی سانچے میں ڈھلے ہوئے ہیں۔ عجب شریف مسلمانوں کے نزدیک یہ بات مسلم ہے کہ احراری مولویوں کا طریقہ ہی گالی کھوج اور بزدلوں کی پکڑی اچھالنا ہے تو پھر ان

جماعتوں کے جلسوں میں یہ لوگ اپنی عادت کے مطابق کیوں نہ ادا دھم مچائیں اور اینٹوں اور پتھروں کی بارش برسائیں۔ جماعت احمدیہ احرار کی مخالفت سے گھبراتی نہیں اور نہ ہی ان کی دشنام دہی سے خوفزدہ ہے۔ اسے اگر کوئی فکدے تو یہ ہے کہ یہ لوگ اسلام کے مدعی ہو کر ان افعال شیعہ کے مرتکب ہو رہے ہیں جو کہ ایک حقیقی مسلم کی شان بیان نہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تحریر فرماتے ہیں:-

"میں اس جوش اور اشتعال طبع کو خوب جانتا ہوں کہ جو ان کو اس حالت میں پیدا ہوتا ہے کہ جب کہ نہ صرف اسکو گالیاں دی جاتی ہیں بلکہ اس سے رسول اور میت سوا اور انام کو توہین اور تحقیر کے الفاظ سے یاد کیا جاتا ہے اور سخت اور غضب پیدا کرتے ہوئے الفاظ سنائے جاتے ہیں۔ لیکن میں کہتا ہوں کہ اگر تم ان گالیوں اور بدزبانیوں پر صبر نہ کرو تو پھر تم میں اور دوسرے لوگوں میں کیا فرق ہوگا اور یہ کوئی ایسی بات نہیں کہ تمہارے ساتھ ہوئی اور پہلے کسی سے نہیں ہوئی ہر ایک سچا سلسلہ جو دنیا میں قائم ہوا ضرور دنیا نے اس سے دشمنی کی ہے۔ جو تم سچائی کے باعث ہو ضرور ہے کہ تم سے بھی دشمنی کریں۔ سو صبر دار رہو۔ نفسانیت تم پر غالب نہ آجائے ہر ایک سختی کی برداشت کرو۔ ہر ایک گالی کا تڑپی سے جواب دو۔ تا آسمان پرتھمارے لئے اجر لکھا جائے (نسیم دعوت ص ۱۷)

(۲)

(از عبدالحق صاحب امرتسری)

احرار اہل اخبار اور ان کی ہاں میں ہاں ملانے والے دوسرے اخبار جماعت احمدیہ کے خلاف لوگوں کو متعلق کرنے کے لئے یہ سھوٹ اور انزار کر رہے ہیں کہ جماعت احمدیہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین کرتی ہے۔ حالانکہ جماعت احمدیہ کا عقیدہ بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کے الفاظ میں یہ ہے۔

"تمام آدم زادوں کے لئے اب کوئی رسول اور شفیع نہیں۔ مگر محمد مصطفیٰ

صلی اللہ علیہ وسلم سو تم کو شش کرو کہ سچی محبت اس جاہ و جلال کے نبی کے ساتھ رکھو اور اسکے غیر کو اس پر کسی نوع کی بڑائی مت دو۔ تا آسمان برتم نجات یافتہ لکھے جاؤ اور یاد رکھو کہ نجات وہ چیز نہیں جو مرنے کے بعد ظاہر ہوگی بلکہ حقیقی نجات وہ ہے کہ اس دنیا میں اپنی روشنی دکھاتی ہے۔ نجات یافتہ کو؟ وہ جو یقین رکھتا ہے کہ خدا سچ ہے اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم اس میں اور تمام مخلوق میں درمیانی شفیع ہے اور آسمان کے نیچے نہ اس کا ہم مرتبہ کوئی اور رسول ہے اور قرآن کے ہم مرتبہ کوئی اور کتاب ہے اور کسی کے لئے خدا نے نہ چاہا کہ وہ ہمیشہ زندہ رہے۔ مگر یہ برگزیدہ نبی ہمیشہ

کے لئے زندہ رہے۔"

(کشتی نوح ص ۱۳)

برخلاف اسکے احراری جو یہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ رض کا ذکر کرتے ہیں تو ایسے سو قیامہ الفاظ استعمال کرتے ہیں جو کوئی شریف انسان سن نہیں سکتا۔ ہم اپنے اس دعوے کی تائید میں لاہور کے مشہور اخبار انقلاب کا ایک حوالہ درج کرتے ہیں۔ معاصر انقلاب لکھتا ہے "مولوی بخاری اللہ شاہ عطا کی حلف یہ شکایت روز بروز عام ہو رہی ہے کہ وہ بزرگان دین اور اکابر تاریخ اسلام کا ذکر کرتے ہوئے مستی اور بے تکلفی کے عالم میں نازیبا انداز اختیار کر لیتے ہیں ہمیں بے شمار احباب نے بتایا کہ مولوی صاحب مذکور حضور سرور کائنات کا ذکر کرتے ہوئے حضور کے لئے "میاں" کا لفظ استعمال کرتے ہیں مثلاً "میاں نے آج سے چودہ سو سال پہلے کہہ رکھا ہے کہ..... یا میاں کو مکہ معظمہ سے رخصت ہو کر مدینے جانا پڑا" ہم نے ایک دفعہ اپنے کانوں سے سنا کہ حضرت ابوبکر صدیق رض اور حضرت علی رضی اللہ عنہما کا ذکر کرتے ہوئے مولوی عطا نے اول ذکر کو "بڈھڑا" اور آخر ذکر کو "بڈھڑا" بتایا یا پنجابی میں یہ الفاظ "بڈھھا اور رٹکا" کی تفسیر میں اور ظاہر ہے کہ شہنشاہ دو جہان کے جلیل القدر صحابہ کے متعلق یہ انداز خطاب نہایت گستاخانہ وغیر مودبانہ ہے اور جو شخص سراہتا ہے

کرتا۔ اس کی زندگی بقیت میں کسی کو شبہ نہیں ہو سکتا۔ مہ جولائی کو مدرسہ لوریہ عربیہ لڑھیا نہ کے ناظم صاحب مولوی بخاری اللہ شاہ عطا کی کا وعظ کرایا بات صرف اتنی تھی کہ ہندوستان میں اسلام کی خدمت جو شاہ ولی اللہ علیہ الرحمۃ نے کی وہ کسی دوسرے کو نصیب نہیں ہوئی لیکن مولوی مذکور نے اپنے انداز سے اس بیان کو اس قدر سو قیامہ بنا دیا کہ شاہ اسلام میں سے آپ کی اس سرزہ سرانی ہو کوئی مزاج سکھا۔ خصوصاً حضرت عالمگیر اعظم حضرت سلطان ٹیپو شاہید۔ حضرت سلطان محمود غزنوی غزوی اور سراج الدولہ کو خوب لٹاؤ حالانکہ یہی چند شخصیتیں ہیں۔ جن کی وجہ سے ہندوستان کی اسلامی تاریخ کے صفحات روشن ہیں۔ اس جوش و سرور کے عالم میں نیکو ہند متا عمل کا ذکر آگیا۔ آپ نے اس جلیل القدر میم کی شان میں اپنی زبان بے لگام سے یہ پنجابی فقرہ کہا۔

"اوس دے اوہ جہول تا جو مگر گئی تار تار جہاں نے اسدی قبر تے رت کر ڈی رو پیہ لگا دتا"

اگر کوئی ہندو نیکو ہند متا عمل کا ذکر اس جے ادبی سے کرتا تو مسلمان اسکی تکتا بول کر دیتے۔ لیکن ایک تھوس پر رت ملتا اس محترم شخصیت کے متعلق "تا جو" مرگئی کہتا ہے۔ مگر کجی تو فینق نہیں ہوتی کہ اس بے ادب کو برسر جلسہ لوگ ہی دے۔ لیکن جو شخص رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو "میاں" ابو بکر رض کو "بڈھڑا" اور علی رض کو "بڈھڑا" کہنے میں درپلج نہ کرے اسکے سامنے عالمگیر و ٹیپو غزنوی کیا حیثیت رکھتے ہیں۔ خدا جانے یہ لوگ مسلمانوں کے اخلاق کو افضل کی کن گہرائیوں میں غرق کر کے رہیں گے جب تک قوم خود اپنا مذاق درست نہ کرے گی اس قوم کے خود غرض فرعون اس پر برا بستہ رہیں گے"

(اخبار انقلاب ۵ اگست ۱۹۴۷ء)

درخواست و دعا

میری خورشید امن صاحبہ یکم جون ۱۹۴۷ء میں مرحوم مخدوم مسعودی بجا دھہ فالج نام پر لوریہ میں شدید طور پر علیل ہیں۔ اسباب کرام نہایت دور سے انکی صحتیابی کے لئے دعا فرمادیں۔ خاکسار (محمد اسحاق)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہماری فتح ہوئی ہمارا غلبہ ہو اسیح موعود علیہ السلام

۱۵ جنوری ۱۹۵۰ء کے اجراء ہونے والے جلسہ مبارک کے

کئی من تھا۔

ظلم ہمیشہ مخالفین کی یہ ظالمانہ کردار فریبا
ساتھ سال سے جاری ہے۔ اور احمدیہ جماعت
استقلال کے ساتھ اس جوہر جفا کو برداشت کر
رہی ہے۔ اور بہت سے لوگ ہیں جو بظاہر ان غلگ
باری کرنے والے لوگوں میں شامل نہیں ہیں۔ مگر
ان کی سنگ دلی بھی آشکارا ہو رہی ہے۔ جب کہ
وہ ظالموں کے ہاتھ کو نہیں روکتے بلکہ تماشہ
دیکھتے چلے آ رہے ہیں۔

اب سوال یہ ہے کہ ایک خدا ترس انسان
سنگ باری کرنے والے احسار یوں کو مبارکباد
دے گا۔ کہ اے گروہ خدا ترسان تم نے کون
اور مظلوموں کو خوب لہو لہان کیا اور طائف کے
سنگ بار کو وہ کا خوب اچھا نمونہ دکھایا۔ پھر کیا وہ
ان تمام چیزوں کو مبارکباد دے گا جو اسے جو جفا
کو ہوتے دیکھا۔ مگر ظالم کے ہاتھ کو نہ روکا۔ بلکہ دل میں
خوشی منائی۔ کہ خوب تماشہ دیکھا۔ یا پھر اس مظلوم حالت
کو مبارکباد دے گا۔ کہ جس نے استقلال کا وہ نمونہ
دکھلایا جو انبیاء کی جانتیں دکھلاتی ہیں۔ اس لیے
ایسے خدا ترس انسان کی مبارکباد کی ضرورت
جماعت ہی مستحق ہے۔ اور اس وقت وہ لوگ خاص
طور پر قابل مبارکباد ہیں جو جلسہ مبارک کو
میں شریک تھے۔ جنہوں نے سنگ باری کو مہر
اور استقلال سے برداشت کیا۔

مبارک ہے جماعت احمدیہ مبارک۔ مبارک
ہے امام جماعت احمدیہ مبارک فرما
اور اے خدا تعالیٰ ان لوگوں کو معاف

اعلان ضروری منجانب القضا

محرم بالذکر احمدیہ صاحب مرحوم ذیل ہی امیر جماعت
احمدیہ دہلی کے وراثت کے مرحوم کے بڑے لڑکے ابو
منیر صاحب کو مرحوم کا امانتی رویہ مبلغ ۲۹۹۲/۹/۱۱
دلنے کی درخواست کی ہے اگر کسی وارث کو اس پر کوئی
اعتراض ہو۔ یا کسی صاحب کا قرضہ مرحوم کے ذمہ واجب
الادایہ ہو۔ تو وہ تیس لاکھ تک معافی سے مکمل تیرے کے
اطلاع دے دیں۔ ورنہ بعد میں شرعی فیصلہ کرنا پائے گا۔
دناظم قضا و سلسلہ عالیہ احمدیہ ربوہ

یہ صاحب کون ہیں

ایک صاحب علیہ سالانہ کے دنوں میں انتقال کر چکے تھے
ہیں۔ ان میں اپنی وصیت کاروبار اور دیگر چیزوں کے لئے ۳۰ لاکھ
روپے ساتھ لایا تھا جو کہ رات میں گم ہو گئے۔ موصی نے ان
اپنے مفصل پتہ یا نمبر وصیت سے مطلع فرمائیں
(دفتر بہشتی مقبرہ)

۱۵ جنوری ۱۹۵۰ء کے اجراء ہونے والے جلسہ مبارک کے
خلاف شور مچا کرنے والے احرار اور ان کے ہم نواؤں
نے جس سنگ دلی کا ثبوت دیا ہے۔ اس کا پتہ الفضل
۱۵ جنوری سنہ ۱۹۵۰ء سے چلتا ہے۔
سنگ باری کی منحوس کردار از روئے تاریخ بعض
گروہوں کا غاصب نظر آتی ہے۔ ایسے گروہوں میں سے
ایک گروہ بھی گذرا ہے کہ جس نے رحمت اللعالمین صلی
اللہ علیہ وسلم پر سنگ باری کی تھی۔ اور آپ کو لہو لہان
کیا تھا

حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا تصور کیا تھا صرف یہی
کہ آپ لوگوں کو عشق شیطان سے نکال کر عشق الہی میں
رنگین کرنا چاہتے تھے۔ طائف کے سنگ باریوں میں
سے کئی ایک ایسے بھی ہونگے کہ اگر وہ وہی پتھر ایک
جانور پر مارتے اور اس کی چیخ دیکھا کر سکتے تو ان کا
دل رحم کے جذبہ کے ماتحت انہوں سے بھر جاتا۔
لیکن اگر رحم نہ آیا تو اس ذات والا صفات پر نہ آیا۔
جو رحمت محض تھی۔ صلی اللہ علیہ وسلم

ایک مسلمان جب اس واقعہ کو سنتا ہے۔ کہ نبی کریم
صلی اللہ علیہ وسلم برطائف کے لوگوں نے سنگ
باری کر کے آپ کو لہو لہان کر دیا تھا۔ تو اس کا دل ایسے
گروہ کے خلاف غصہ سے بھر جاتا ہے۔ لیکن وہ اس سے
سنت حاصل نہیں کرتا۔ کہ سنگ باری کرنے والوں نے
انسانیت کا خون کیا تھا۔ اور اسے حضرت صلی اللہ علیہ وسلم
نے صبر اور سکون کا وہ مظاہرہ کیا تھا۔ کہ جس سے انسانیت
کو فخر حاصل ہوتا ہے۔ اس کو چھینے تھا کہ اس بات کا عہد
کر لیتا کہ میں خود کبھی بھی ایسے ظالم گروہ کے فعل کی
نقل نہیں کروں گا پھر وہ دیکھتا کہ سنگ باری کسی نبی
یا اس کی جماعت کا خاصہ نہیں ہے۔ وہ دیکھتا کہ تمام نبی
اور ان کی جماعت ہمیشہ مظلوم رہے ہیں۔ پھر وہ دیکھتا
کہ کس طرح پر ایک نبی کو مارنے والی جماعت مخالف لوگوں
کے جوہر جفا کو استقلال سے برداشت کرتے ہوئے
ہر غالب آجاتی ہے۔

اس زمانہ میں بھی احمدیہ جماعت کی مظلومیت انتہا
کو پہنچ چکی ہے۔ وہ بار بار گروہ مخالفین کی سنگ باری
کا نشانہ بنتی چلی آ رہی ہے۔ سب سے اول مخالف
لوگوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر پتھر برسائے
پھر آپ کے خلیفہ تانی پر اور آپ کے فریب ساتھیوں
پر کئی بار پتھر برسائے۔ اس شہر مبارک کوٹ میں
اٹھارہ بیس سال پہلے ایک انجمنہ اکثر نے حضرت امیر
مشرق و مغرب پر اور ان لوگوں پر جو حضور کے
کلام کو عشق کے ساتھ سننے کے لئے جمع تھے تقریباً گھنٹہ
تک اینٹوں کی بارش کی جس کا اندازہ کچھ اس سے
ہو سکتا ہے۔

قیمت اخبار
بذریعہ منی آرڈر بھیجئے میں آپ کو فائدہ ہے۔ وی۔ پی کا فرج بیچ جاتا ہے
پر چھ باقاعدہ ملتا رہتا ہے۔

نار تھو لیٹرن ہیلوے

(۱) گندم جو ربوہ کے پاس نار تھو لیٹرن ہیلوے کے گرین ریزرو ڈپوڈل واقعہ لاہور
راولپنڈی اور ملتان میں فاضل پڑھی ہوئی ہے۔ اس کی فروخت کے لئے ہر خاص و عام کو جو خریدنا
چاہے۔ سر بہر ٹنڈروں کے لئے دعوت دی جاتی ہے۔

تفصیل اشیا
گندم
تقریباً مقدار
چھٹا ٹن
۱۰۔۳۰۔۲۰۰

(۲) ہر ڈپو پر مقدار گندم کی تفصیل ٹنڈر کے ساتھ شمولہ فہرست میں درج ہوگی۔ گندم ربوہ سے
گرین ریزرو ڈپوڈل واقعہ لاہور۔ راولپنڈی اور ملتان میں ڈویژنل سپرنٹنڈنٹس راولپنڈی اور ملتان
اور لاہور کے ریزرو ڈپوڈل کے رائٹنگ ڈی سی۔ اور ان کی اجازت دیکھی جائے گی۔ گندم ذمہ جات راجن شرہ کے سرو
سے باہر لے جانا ہوگی۔ جہاں وہ فروخت کی جاسکے گی۔

(۳) سر بہر ٹنڈر ۱۹۵۰-۲-۶ کو ۲ بجے دوپہر تک کنٹرول رٹ سٹور کے آفس کے صندوق میں ڈالے
جانے چاہئیں۔ جو اسی آفس میں ۱۹۵۰-۲-۶ کو گیارہ بجے دن کے یا اس کے بعد کے کاروباری
دن رکھنے چاہئیں گے۔

(۴) اگر ٹنڈر دینے والے چاہیں۔ تو ٹنڈر کھولنے کے وقت موقع پر موجود ہو سکتے ہیں
(۵) ٹنڈر کے لئے فارم ۱۹۵۰-۱-۳۰ کو یا سے تین بجے تک ہر کام کے دن میں۔ ڈپٹی جنرل منیجر
مضامین نار تھو لیٹرن ہیلوے لاہور اور ڈپٹی جنرل سپرنٹنڈنٹس راولپنڈی اور ملتان سے ایک دوپہر
میں مقامی اور اگر باہر سے بذریعہ ڈاک ہر ڈپوڈل/۱۱/۱۱ روپیہ فارم کے حساب سے مل سکتے ہیں۔ ٹنڈر
کی درخواستیں بذریعہ وی۔ پی ارسال نہیں کی جائیں گی اور فارم صرف نقد قیمت بذریعہ منی آرڈر کرنے
پر ارسال کی جائے گی۔

(۶) ٹنڈر دینے والے کو پچیس فی صدی قیمت مقدار جنس جو وہ خریدنا چاہتے ہیں۔ پیشگی چیک کی شہرت نار تھو لیٹرن
ہیلوے لاہور کے پاس جمع کرانی ہوگی۔ جو ٹنڈر دینے والے کو دینے والے ٹنڈر کے ساتھ پیشگی ہوگی۔ ورنہ
ٹنڈر پر غور نہیں ہوگا۔

ڈپٹی جنرل منیجر مضامین نار تھو لیٹرن ہیلوے لاہور
ڈپٹی جنرل منیجر مضامین نار تھو لیٹرن ہیلوے لاہور

حب امہ حب

حمل کا جانا پید ہو کر مندرجہ ذیل امراض سے فوت ہو جانا۔ بہر مفید و مستحق ہے۔ پیشگی چیک ہر
چھٹیاں بچالے۔ ذہن باوجود خسرہ مبارکی۔ بخار حرقہ۔ درد اپنی منہ ان کے لئے حب امہ
کی ہے۔ ان چالیس سالہ مجرب گولیوں کے استعمال سے نبضہ تعالیٰ ہزاروں بچراغ گھر اس وقت خوبصورت
بچوں سے روشن ہیں۔ اس کے استعمال سے سچہ۔ ذہن۔ خوبصورت۔ تندرست پیدا ہو کر والدین کے لئے
رحمت کا موجب ہوتا ہے۔ مکمل خورداک گیارہ تو ہے۔ قیمت فی ڈیڑھ روپیہ۔ بچت منگوانے
پر تیرہ روپے بارہ آنے۔ علاج کا محصول ڈاک

المشاکر حکیم نظام بھان امیر ٹنڈر گھنٹہ۔ گوہر الوالہ

دی بی بی آر بی میں
ماہر وقت تک انتظار کے بعد جن خریداروں کی طرف سے
قیمت اجازت وصول نہیں ہوئی ہے ان کی خدمت میں دی بی بی آر بی
رجا ہے۔



| | |
|-------|----------------------|
| ۲۰۵۹ | فضل کریم صاحب |
| ۲۱۱۲۹ | پاک کیمیکل ورکس |
| ۲۱۱۲۱ | محمد طیب صاحب |
| ۲۱۱۲۷ | احمد پروویشن |
| ۲۱۱۲۵ | غیر احمد صاحب |
| ۲۱۱۲۰ | ماسٹر محمد دو صاحب |
| ۲۱۱۲۳ | ملک محمد صادق صاحب |
| ۲۱۱۲۷ | ماسٹر محمد شفیع صاحب |

| | |
|-------|----------------------------|
| ۲۱۲۲۱ | ملک بشیر احمد صاحب |
| ۲۱۲۲۵ | ماسٹر محمد عبداللہ صاحب |
| ۲۱۲۲۷ | میر احمد صاحب |
| ۲۱۲۵۷ | نذیر احمد صاحب |
| ۲۱۲۵۸ | میر انان احمد صاحب |
| ۲۱۲۵۹ | ماسٹر جیراغ محمد صاحب |
| ۲۱۲۷۲ | مردا بشیر احمد صاحب (باقی) |

اکسیرن یعنی سچے موتیوں کا سفید مرمر
صنعت بصارت کا حکمی علاج۔ لکڑوں کا جانی دشمن۔ تندرست
انکھوں کا سچا محافظ۔ دیگر تمام امراض چشم کا واحد علاج ہر شہر
میں اسجنٹوں کی ضرورت ہے۔ قیمت ایک روپیہ چار آنہ (۱/۲) محصول ڈاک علاوہ

ملنے کا پتہ:۔ افغان کمپل لیبارٹریز دہرم پورہ۔ لاہور

عبدالرحمن کاغانی اینڈ سنز قادیان حال میں ٹھکانا
لاہور کی بازار لودھیہ

محافظ اطہر اولیاں
اگر اکاچالیس سالہ مجرب علاج!
فی تولد ڈیڑھ روپیہ مکمل خوراک بند رہے
بزرگ قسم کے مجربات ملنے کا پتہ
میں عبدالقادر کاغانی (سندھ) میں ٹھکانا لاہور

اکسیرن
جمل گر جاتا ہو۔ بچے پیدا ہو کر مر جاتے
ہوں۔ اس کا استعمال از حد مفید ہے
قیمت مکمل خوراک بیس روپے
شفاخانہ رفیق حیات ٹرنک بازار سیالکوٹ

الفضل میں اشعار دینا کلید کامیابی ہے

دواخانہ خدمت خلق
خالص اور مجرب اجزاء
قادیان سے ہجرت سے ایک ماہ
بعد دواخانہ خدمت خلق اب پھر
میں جاری ہو گیا ہے۔ اجاب کرام ہر
قسم کی ادویہ کارخانہ سے طلب کریں
دواخانہ خدمت خلق ربوہ ضلع جھنگ

تمام جہان کیلئے
اسمہانی پیغام
حضرت امام جماعت احمدیہ اید اللہ
انگریزی میں کا درجہ آنے پر
مفت
عبداللہ دین سکندر آباد دکن

اسلام اور ملکیت زمین
حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تازہ تصنیف

حجم ۲۴ صفحات — قیمت اڑھائی روپے
ملنے کا پتہ:۔ اراویں دیوان ربوہ ضلع جھنگ
لاہور کے اجاب مکتبہ شکر ایٹ کی لاہور سے طلب کریں

انتھار ڈیزیز اور ڈرول ۲۰ مجموعہ ضابطہ ویوینی!
لے ڈینچ فارق احمد صاحب لے ڈینچ فارق احمد صاحب لے ڈینچ فارق احمد صاحب
درجہ اول مقام لاہور
مقدمہ ویوینی ضابطہ ۱۹۲۹ء
حافظ غلام احمد ولد ہر اہتیار قوم کیو سکے احمدیہ بلڈنگ برانڈر تھروڈ لاہور۔ مدعی
سید الطاف حسین وغیرہ
دعویٰ و خلیفہ الی اور اصنی

انتھار ڈیزیز اور ڈرول ۲۰ مجموعہ ضابطہ ویوینی!
لے ڈینچ فارق احمد صاحب لے ڈینچ فارق احمد صاحب لے ڈینچ فارق احمد صاحب
درجہ اول مقام لاہور
مقدمہ ویوینی ضابطہ ۱۹۲۹ء
حافظ غلام احمد ولد ہر اہتیار قوم کیو سکے احمدیہ بلڈنگ برانڈر تھروڈ لاہور۔ مدعی
سید الطاف حسین وغیرہ
دعویٰ و خلیفہ الی اور اصنی
انتھار ڈیزیز اور ڈرول ۲۰ مجموعہ ضابطہ ویوینی!
لے ڈینچ فارق احمد صاحب لے ڈینچ فارق احمد صاحب لے ڈینچ فارق احمد صاحب
درجہ اول مقام لاہور
مقدمہ ویوینی ضابطہ ۱۹۲۹ء
حافظ غلام احمد ولد ہر اہتیار قوم کیو سکے احمدیہ بلڈنگ برانڈر تھروڈ لاہور۔ مدعی
سید الطاف حسین وغیرہ
دعویٰ و خلیفہ الی اور اصنی

برگاہ مذربہ بالامین عدالت نڈا کو اطمینان ہو گیا ہے کہ دعا علیہم مذکورہ ان پر معمولی طریق سے
تعمیل ہوئی مشکل ہے۔ لہذا، اشعار نڈا زیر آرڈر ڈرول ۲۰ مجموعہ ضابطہ ویوینی دعا علیہم مذکورہ ان
کے نام جاری کیا جاتا ہے۔ اور، نہیں حکم دیا جاتا ہے۔ کہ وہ بتاریخ ۱۱ ماہ فروری ۱۹۲۹ء بوقت
ایکے بعد دوسرے ہر وقت آیا وکالتا حاضر عدالت ہو کر جواب دہی دے دیں۔ بصورت عدم پیروی
کارروائی کیلئے عمل میں آوے گی۔ آج بتاریخ ۲۳ ماہ جنوری ۱۹۲۹ء بوقت دستخط ہمارے
دستخط عدالت کے جاری کیا گیا۔
.....
مہر عدالت

خند لہن: خون لیکرتی ہر خون صاف کرتی ہے۔ دل کو طاقت دیتی ہے۔ قیمت ایک ماہ ڈیڑھ روپیہ منگوا لیں۔ معذرتاً لودھیہ عبداللہ بلڈنگ

پاکستان اور جنوبی افریقہ کے تعلقات پہلے بہتر ہیں

جوہن برگ، ۲۸ جنوری۔ یونین کے وزیر اسل ڈرسل اور سائیر نے کوئٹہ کانفرنس سے واپسی پر یہاں اس کا نکلتا کیا کہ پاکستان اور ہندوستان کے نمائندوں نے انہیں پاکستان اور ہندوستان آنے کی دعوت دی تھی۔ مسٹر سائیر نے کہا کہ میں یقیناً دعوت قبول کر لیتا۔ لیکن میں نے خیال کیا کہ مجھے ایسے وقت میں ایسا نہیں کرنا چاہیے۔ جبکہ تینوں ممالک کے درمیان گول میز کانفرنس کے متعلق ابتدائی گفتگو ابھی مکمل نہیں ہوئی ہے۔

یہ دسے ظاہر کرتے ہوئے کہ مذاکرات کامیاب ہوں گے اور خصوصاً جہاں تک پاکستان کا تعلق ہے۔ نزاع کا تعلق نہیں رہا۔ وزیر مذکورہ نے کہا کہ مجھے جب دعوت موصول ہوئی۔ میں نے دن ہمالک کے نمائندوں کو بنایا کہ مذاکرات کے پیش نظر یہ اصول نہ کرنا ہی موزوں ہے۔

لیکن غیر سنگالی کا یہ انداز مجھے پسند آیا۔ میں یہ بھی بتا دینا چاہتا ہوں کہ پاکستانی اور ہندوستانی نمائندوں سے میں نے دوستانہ گفتگو کی۔ لیکن ہم لوگوں نے ان کے اور جنوبی افریقہ کے درمیان تنازعہ کی بات پیت نہیں کی۔ میں یہ بھی محسوس کرتا ہوں کہ ان ممالک بالخصوص پاکستان اور جنوبی افریقہ کے درمیان تعلقات پہلے سے زیادہ بہتر بنے ہیں۔ (اسٹار)

شام میں اتار قدیم کی دریافت

دمشق، ۲۸ جنوری۔ معارفہ نعمان کے نزدیک کسٹوں نے ایک چھوٹے سے قریب میں دو قدیمی چیزیں دریافت کی ہیں۔ وہ زمانہ مسیح سے تعلق رکھتی ہیں۔

وہ مربع شکل کے ٹائل ہیں۔ ادھر تھی ملکوں پر اسلامی یلغار سے قبل پانچویں صدی کے ایک مکان کے فرش میں لگے ہوئے تھے۔ ان ٹائلوں میں خوبصورت پھول پنیاں اور جانوروں کی رنگین شکلیں بنی ہوئی ہیں۔ (اسٹار)

شام کی عمدہ فصل

دمشق، ۲۸ جنوری۔ شام کے شمالی علاقوں میں جو شدید زحمت کی سردی پڑی تھی۔ اس کا بھی اس موسم کی فصل پر کوئی اثر نہیں پڑا ہے۔ مویشیوں کے گناؤں کی بھی حالت عمدہ بناؤ جاتی ہے۔ (اسٹار)

وزیر مالیات پاکستان کا عراق کے ایوان تجارت کو پیغام

بندہ، ۲۸ جنوری۔ پاکستان کے وزیر مالیات مسٹر غلام محمد نے بغداد کے ایوان تجارت کے صدر السید کمال الحدیری کے نام ایک پیغام بھیجا ہے۔ جس میں اس بات پر زور دیا گیا ہے کہ اگرچی میں مستفادہ حالیہ بین الاقوامی اقتصاد کی کانفرنس کی قراردادوں کو عملی جامہ پہنانے کے لئے عراق کو ایک تجارتی اتحاد قائم کرنی چاہیے۔ مسٹر غلام نے اس یقین کا اظہار کیا کہ اگر دوسرے اسلامی ملکوں میں بھی یہی قدم اٹھایا جائے تو کانفرنس میں منظور شدہ قراردادیں

اردو کو سرکاری زبان بنانے کا مسئلہ اور حکومت پنجاب

مشکلات پر عبور پانے کیلئے وقت درکار ہے

لاہور، ۲۸ جنوری۔ ایک سرکاری بیان منظر پر ہے کہ لاہور کارپوریشن کی انگریزی کی جگہ اردو کو دفتری زبان رائج کرنے سے متعلق تحریک کے بارے میں حکومت پنجاب کے رویہ پر معلوم ہوتا ہے کہ بعض اخبارات کو کسی قدر غلط فہمی ہوئی ہے۔ حکومت پنجاب نے اس تجویز کا حیرت منگ کوئے ہوئے کارپوریشن کو انگریزی کی بجائے اردو کو سرکاری زبان کی حیثیت دینے کے سلسلہ میں پیدا شدہ اہم تفصیلات اور مختلف مسائل کی عقدہ کشائی کا مشورہ دیا ہے۔ حکومت

ترمیم کی جاتی ضروری ہوں گی۔ ہرمان طریقہ سے کسی تبدیلی پر عمل کرنے کے لئے یہ تمام ابتدائی انتظامات نہایت ضروری ہوتے ہیں۔ ایسی تبدیلی محض خود پیش کے اظہار سے عمل کرنے کے لئے یہ تمام ابتدائی انتظامات نہایت ضروری ہوتے ہیں۔ ایسی تبدیلی محض خورشید کے اظہار سے عمل میں نہیں آسکتی جب تک ایسے اہم ابتدائی انتظامات کے متعلق قطعی طور پر فیصلہ نہیں ہو جاتا۔ موجودہ سسٹم کو چلانے کے سوا اور کوئی چارہ کار نہیں۔ (سرکاری اطلاع)

اس نقطہ نظر کی کلی طور پر تائید کرتی ہے کہ آزاد و خود مختار پاکستان میں تمام پبلک اور پرائیویٹ کام کا جہاں کی توہی زبان میں سرانجام دیا جانا چاہیے۔ مگر انگریزی کی جگہ اردو کو دفتری زبان کی حیثیت سے رائج کرنے کی مشکلات پر عبور پانے کے لئے وقت درکار ہوگا۔ موجودہ انتظامات اولدہ جس کی اس انگریزی ایسی دفتری زبان پر کافی عرصہ سے وسعت و ترقی حاصل کرتا آ رہا ہے اس لئے اردو کو انگریزی کی جگہ دینے سے پیشتر یہ ضروری ہے کہ متعدد مقوس اور اہم مسائل کا خاص طور پر حل دریافت کر لیا جائے۔ یہاں تک پنجاب کی وزارت نے اس مقصد کے پیش نظر جو کمیٹی بنائی تھی وہ مختلف وجوہ کی بنا پر کافی عرصہ تک اپنے فرائض سرانجام نہ دے سکی۔ تاہم غیر ملکی کی تقرری کے بعد سب سے پہلے حکومت پنجاب نے جو فیصلہ کیا تھا وہ یہ تھا کہ۔

مذکورہ کمیٹی کو دوبارہ قائم کر کے اسے ایک سسٹم سے دوسرے سسٹم میں تبدیلی کے سر عملی طریقہ کی تجویز پیش کرنے کیلئے کیا جائے۔ کمیٹی کے دو اجلاس ہو چکے ہیں اور اب یہ عملی طور پر اور کامیابی کے ساتھ اپنا کام سرانجام دے رہی ہے۔ اس وقت لاہور کارپوریشن کی دفتری کارروائی میں مجوزہ تبدیلی سے پیدا شدہ مسائل کا حل تلاش کرنے کی سعی کا پرجوش استقبال کیا جاتا ہے۔ موجودہ وقت میں کارپوریشن کے دفاتر میں رجسٹرار شخصیں۔ بیلوں کی کتابوں کی مشورہ سے اس میں اور دیگر مختلف قسم کے ضخیم ریکارڈ کی ترتیب کا کام انگریزی میں ڈو میٹیک سٹیشنوں سے سرانجام آتا ہے۔ اگر اردو انگریزی کی جگہ لے لے تو یہ تمام کام سہولت سے کرنا پڑے گا۔ اس مقصد کے لئے جس قدر ذمہ داری کی ضرورت ہوگی۔ مجوزہ سسٹم کو اپنانے میں پچھلے پڑے گا۔ انگریزی کی تکنیکی اصطلاحات کی بجائے اردو زبان میں جیسے کیا اصطلاحات ہوں گی اور جروں ابجد کے نئے انہیں کے مطابق مختلف کاغذات کو موزوں اصطلاحات یاہدات کے تحت رکھا جائے گا۔

(رقیبہ لیکچر صفحہ ۳۰) ہونی نہ تھیں۔ باقی تو ہیں احمولوں کی جگہ اور وقت و فساد کرنے کی تیاریوں کا ثبوت تو ہمارا خیال ہے ہمارا اگلا مقصد یہ ہے کہ اس میں بھی اسی مقالہ نویس سے شکست کھا گیا۔ کیونکہ اس نے احمولوں کی تیاریوں کے بڑے بڑے لاجواب ثبوت ہم پر پیش کر دیے ہیں۔ جو سب سے زیادہ لاجواب ہے وہ ہم ذیل میں نمونہ نقل کرتے ہیں۔ جناب محمد صاحب اختر فرماتے ہیں:

جلد سے پیشتر پولیس کی ایک بھاری جمعیت لاکھوں ہزاروں لاکھوں سے مسلح ذمہ دار افسروں کی موجودگی میں بیچ پنڈال کے گرد موجود تھی۔ آخر ایسے عام جلسے کے لئے تین چار سو مسلح سپاہیوں کی ضرورت تھی۔ ان صحافت سے عیاں ہے کہ مرزائی فساد اور ہنگامہ کا پورا انتظام اور بختہ اواز کر کے جمع ہونے تھے۔

تاپ جب یہاں تک لکھ چکے تو محسوس ہوا کہ یہ تو بات نہیں بنی۔ اس سے تو شاید یہ سوال پیدا ہوگا کہ کیا احمدیوں نے اتنی پولیس اور ذمہ دار افسران اس لئے بلائے ہوئے تھے کہ جب وہ اپنی جنگی تیاریوں کا اظہار کرنے لگیں تو پولیس ان کو گرفتار کرے۔ یہ خیال یکایک دماغ میں اتنی تیزی کے ساتھ داخل ہوا کہ تو ان قائم نہ رہ سکا۔ وہ جو کھلا ہوا ہے۔ تو کچھ نہ سوچا خود پولیس اور ذمہ دار افسروں کی توہین میں ایک شعر موزوں کر دیا اور لکھ دیا۔

اور مقامی حکام ان کی اس نیت کو چھوٹی

طرح جانتے تھے مگر سر ظفر اللہ کے بھائی سے اس قدر عجب تھے کہ وہ جلسہ بند نہ کروا سکے۔ (آزاد ۲۸ جنوری ۱۹۵۰ء)

اب جو یہ کام تو پولیس اور مقامی ذمہ دار افسروں کا ہے کہ وہ اپنی پوزیشن کو صاف کریں۔ لیکن یہ امر اس بھی ثابت ہوتا ہے کہ احمدی ان کے مرعوب ہونے کی وجہ سے اپنی جنگی تیاریوں کو چھول گئے اور چپکے سے اینٹیں کھینچیں اور احمدی ٹولی کو اینٹیں چلا کر تبلیغ اسلام کا سنہری موقع مل گیا۔